



■奶粉危机后，“天价奶妈”一夜暴热，一个传统而陌生的职业重获生机了吗？
 ■高薪神话背后是怎样的现实境地，谁在跃跃欲试，谁在嗷嗷待哺，谁在梦想着发“奶水财”？
 ■为什么我们会想起奶妈，谁甘当奶妈，我们准备好接受奶妈了吗？一场危机怎样改变了我们的生活？

“天价奶妈”背后的真相

这是宁娇到深圳的第六天，她并未如愿被雇用成为高价奶妈。

10月4日，是她生下女儿之后的第五个月。孩子尚未断奶，电视里一条普通的新闻却成了比做母亲更具吸引力的召唤：“深圳天价奶妈，月薪一万八！”宁娇与刚当4个月母亲的姐姐征得家人的同意，抛下待哺的孩子踏上了从长沙开往深圳的列车。

奶妈难觅雇主“嗷嗷待哺”

接纳宁娇姐妹的中家华家政公司，是深圳一家颇具规模的家政公司。2006年6月，他们曾推出广东省首位职业奶妈阿霞而名噪一时。两年后的今天，当三鹿奶粉危机到来，奶妈再次被提起，一个新兴的市场似乎正在悄然兴起。已经淡出人们视线的“奶妈”，重新成为中家华的“标杆产品”，在媒体上打出的标价直指2万元。

正是这诱人的高薪，成功吸引了无数教育龄女性的眼球。

即便是长假期间，这家公司依然业务繁忙。但是在记者两次以雇主身份造访的几个小时内，并未遇到前来咨询奶妈的雇主。

公司月护部经理张桂秀告诉记者要请奶妈，随即熟练地拿出一张打印精致的“菜单”。奶妈被从学历和育龄两个角度评判，明码标价。从初中学历、育龄3~4个月，到本科学历、育龄1~2个月，应聘奶妈被划分为6个等级，价钱也从1万元至1.8万元不等。

张经理介绍，目前该公司已经有200多名报名的“准奶妈”，多为外地人。似乎在不经意间的闲聊中，张经理还透露，此前10天，已经有20名奶妈和雇主达成协议，该公司做得时间最长的一位奶妈已经做了11个月。

当日下午，张经理如约帮记者联系了一位奶妈进行面试。应聘奶妈资料显示，陈芳(化名)，福建人，1982年生。刚生完孩子两个月的陈芳，微胖，中等身材，腼腆不爱说话。

开门见山，张经理就暗示陈芳已被一个雇

主看中，10月10日起开始雇用，“假如你看中的话，可以先让你”，“你别看她只是一个中专生，她字写得很漂亮，人也很干练，在我们员工中算是很优秀的”。但是当记者委婉提出想和陈芳单独聊聊时，却遭到张经理的拒绝。

“如果确定用她的话，我们可以立马带她到北京大学附属医院去做5项身体检查。”这些检查项目包括艾滋、乙肝、肺结核、胸透等。张经理还一再强调：“我们所有的奶妈，都要他们家属签字写保证书同意的。”张经理对陈芳的定价是1.3万元，她同时承诺，“出了任何问题，由我们公司负责协调。”最早向媒体公布奶妈定价1.8万元的该公司人力资源总监艾晓雄在10月7日接受了记者的采访，这一次，艾晓雄告诉记者，到他们公司应征“奶妈”的人数已不是200人，而是300人。

该公司董事长朱凤莲跟记者说起了“心里话”：“奶妈这个项目很难做，我们很难从中赚到钱，这是真的，而且现在雇主越来越少，300多个奶妈等着被雇呢。”艾晓雄也对此表示了无奈：“开始的时候的确有人来找奶妈，但是现在几乎无人问津。”

对于媒体炒热的“天价奶妈”去向，包括朱凤莲在内的中家华家政公司任何人都讳莫如深。朱凤莲甚至不愿再提起两年前的红人“奶妈”阿霞，“别说阿霞了，说起来我都觉得挺愧疚的。”同样，朱凤莲也不肯透露阿霞的现状，至于愧疚的原因，其称是导致了阿霞与婆婆的不和。

网络炒起了虚拟的奶妈热

何红梅是“中国奶妈网”推出的第一位奶妈，用创始人段飞的话说，这是一个“事件产物”。何红梅和网站站长段飞通过QQ取得了联系，随后，“本网第一位奶妈——深圳何红梅”的照片和信息挂在了该网页的醒目位置。

但是从把自己的照片挂到网站上那天算起，已经过去10多天了，“准奶妈”何红梅依旧无人“问津”。在她所居住的这个深圳关外小区内，有着将近100个奥运宝宝，其中何红梅的孩子显然是被喂得最为虎头虎脑的一个。6个月的小家伙，已经有21斤重。

就在何红梅等待雇主的几天之内，网络上，奶妈市场的一团“虚火”正冉冉烧起。

与“中国奶妈网”同时创建的还有百度“奶妈吧”、握手网“奶妈吧”等。一个自称是“史上最牛奶妈求职帖”称，“选择我喂你家的宝宝，女孩喂得赛巩俐，男孩喂得比刘翔。”

事实上，如果帖子不够新奇创意，很可能会迅速被淹没。

但段飞也发现：“这里并不是金矿，奶妈市场现在只是外热内冷。”尽管每天向他咨询奶妈的人不少，但“请奶妈的几乎没有”，甚至“一些

男人怀着别样的意图在给自己找奶妈”。

到目前为止，一切赢利模式的想法仍然是空中楼阁。但这些迅速蹿红的奶妈网成本其实很低廉：只用了3个人的人力，花费100元不到，加上一个下午的时光。

而育龄妇女们从网络寻找雇主也有很多令人失望之处，“都是一些无耻的人”。

于是，一些既不是家政公司，也不做网站的“炒家”应运而生。他们通常是城市里的公司白领，但是出生于农村，在这场奶粉危机中，他们发现了商机。来自湖北黄冈的王先生便是其中之一。

“我是在深圳一家公司做市场的，一听说奶粉出现问题，我就想到那些嗷嗷待哺的孩子总是要喝奶的。”于是，他与老乡汪先生一合计，“老家有很多刚生完孩子的妇女，她们平时并没有工作，有钱赚为什么不赚？”

两个人充当起了“农村奶妈”和城市婴儿间的桥梁，一边维持现有的工作，一边从家里联系奶妈往城市输送。而网络则是他们推销的主战场。他们甚至创造了“农村绿色奶妈”的概念：农村过来的奶妈，奶水充足，纯绿色女人，没有经过大都市的污染。

奶妈无奈转做保姆

圳中家华家政公司的安排，降低“身价”，接下了1300元每月的保姆工作；而宁娇则开始想念家中的女儿，“老公每天一个电话催着回家”，让她动了回家的念头，“但是我们出来花了那么多路费，现在一分钱都没挣哪有脸回去。”

当宁娇试图向家政公司提出回家请求的时候，家政公司此时却要求她补交每天20元的伙食费，“身份证也被扣在他们手中。”最终宁娇也不得不放弃回家的想法，重新调整心态，等待和姐姐一样被雇用做保姆。

在中国漫长的历史中，伴随着千千万万的奶妈故事，而如今，又增加了一种。转自《南方日报》

通通有 百业服务 ●广告服务热线:紫荆山路站 66307822 文化路站 63875060 工人路站 67957022 东明路站 63382081 晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000 ●投诉监督热线:63330302 ●广告代办招商热线:63396000

米兰国际时尚婚纱摄影 一对服务 米兰让利 想到你心里

先拍照后付款 拍一套送一套

- ♥ 预约任何婚纱照套系，均可享受先拍照后付款
- ♥ 预约任何婚纱照套系，依套系的价格，均可享受拍一套送一套的特惠价格
- ♥ 来店有礼免费送
- ♥ 成功预定婚照，可参加惊喜连连大抽奖 更多大奖等你拿

店址: 郑州市西大街与南大街交叉口 电话: (0371) 66286912 66667927 网址: www.zzmilan.com 详情见店内海报

宇晨暖通 贝雷塔壁挂炉 意大利原装进口冷凝式壁挂炉尊贵上市

尊者系列: 适用于250m²至350m², 专为大户、别墅定制
 精巧、诺曼系列: 适用于150m²至240m²
 英俏系列: 适用于80m²至200m²

贝雷塔壁挂炉能为各种户型提供优越的采暖方案, 使你尽享舒适的采暖效果!

公司商用锅炉部能为各机关、洗浴美容、足浴城、宾馆提供采暖热水、蒸汽等各种系统的设计、安装及售后一条龙服务。

宇晨送温暖 特价暖气片等你拿

河南总代理 河南宇晨暖通设备工程有限公司 地址: 郑州市东大街343号 电话: 0371-67271222 网络支持: 商都采暖网 www.371cn.cn

通通有 通讯家电 IT ●广告服务热线:紫荆山路站 66307822 文化路站 63875060 工人路站 67957022 东明路站 63382081 晚报大厦 67655128 金成国贸 63399000 ●投诉监督热线:63330302 ●广告代办招商热线:63396000

GREE 格力 世界名牌·格力空调

新房新婚庆国庆 福喜财礼格力送

福喜财礼组合送: 不同组合可获赠电磁炉、电饭煲、饮水机、净化器等

特价实惠送

26556C1-N5	2000元	46520LA-N5	3520元
32556C1-N5	2200元	50548L-N5	4000元
35556C1-N5	2400元	72548L1-N5	5600元

格力大礼包台送: 定有惊喜礼品相赠
 购机享受增值服务

温馨提示: 详情可见格力各专卖店专柜海报 (数量有限 赠完为止) 活动时间: 2008年9月29日-10月19日 本次活动最终解释权归河南诚信格力电器市场营销有限公司所有

PESKOE 半球光波炉 广东省著名商标

污染越来越严重!!! 能源越来越短缺 厨房新革命的出路——光波炉

功能优点:
 ★ 不挑锅具
 ★ 环保无辐射
 ★ 热效率高

24小时热线电话: 60960313

地址: 郑州市经七路15号 (诚招各地经销商)